

Luka Svetec je zaključil shod rekši, da je bila to manifestacija, da lepša ni mogla biti, in poklonivši se manom...

Škofa Nagla slovo.

(Malo odgovora njemu in pouka — nam.)

V Rimu pa je tedaj sedel na Petrovem stolu bistroumni papež Nikolaj I., ki se je vse dni svojega apostolskega vladanja trudi, da bi kolikor mogoče povzdignil vglad rimske stolice, smatrajoč se za edinega opravičenega glavarja Kristove cerkve...

jugu, notri do morja in po Dalmaciji. To je za današnje vprašanje o slovanskem obrednem jeziku zlasti važno, važno tembolji, ker se je samo po teh pokrajinah ob Jadranskem morju ohranila slovanska obredna knjiga...

Obstrukcija v državnem zboru.

Položaj se je kar hipno preobrnil. Obstrukcija čeških agrarcev je postala čez noč spreten, taktični maneuver, ki je vse stranke, izvzemši nemške liberalce, Maloruske nemške in češke radikalce navdušil za redno parlamentarno delovanje.

NOVO POGREBNO PODJETJE H. Stibel in drugi se je preselilo na Corso 49 (Piazza Goldoni) Tel. 1405. Voščenih sveč Prodaja na debelo in drobno.

zalogo pohištva Angelo Palma TRST, ulica Glosuè Curducci 20, kjer najdete solid, blago po najnižih cenah. novoporočencem

DANIELE PILLIN TRST - ulica Acquedotto 94 TELEFON 241 Velika zaloga gašenega in živega apna.

Zaloga in izdelovalnica glasovirjev C. Olivo, Trst ulica Geppa 16., I. nadstr.

Carlo Assmann TRST, ul. Giovanni Boecacelo 4. mlzarski mojster. Delavnica pohištva.

REMIGIO BONÒ Trst, ulica Madonna I. Velika izbira in specialiteta vsakovrstnega obuvala za moške, za ženske in za otroke.

Slovenci! Slovani! Poslužujte se vsi edine slovenske urarne in zlatarne v Trstu, Via del Rivo št. 26.

Skladišče šivalnih strojev G. Trani TRST, ulica Barriera vecchia št. 19. Cene dogovorne. Plaćilo na obroke.

Bogomil Pino prvi urar v Sežani ima svojo novo prodajnico v TRSTU, ulica Vincen. Bellini 13.

Poskusite FI-GOVO „Salutin“ ki je naj-finejši in najzdravejši kavni pridatek. Dobiva se v vseh najboljših prodajalnicah.

V najem odda c kralj. rudniško ravnateljstvo v Idriji erarično, na cerkvenem trgu v Idriji stoječo gostilno „Pri črnem orlu“ s zraven spadajočimi prostori, zemljišči in vsem inventarjem.

C. k. rudniško ravnateljstvo v IDRJI, dne 10. sušca 1910. Nova prodajalnica kuhinjskih potrebščin

Seznan izbranih, najboljših del slovenske literature in svetovne literature v dobrih prevodih. Ig. pl. Kleinmayr i Fed. Bamberg, knjigarna v Ljubljani.

Domača knjižnica. Seznana izbranih, najboljših del slovenske literature in svetovne literature v dobrih prevodih.

Slovenci in Slovani. Kadar kupujete pri tvrdkah katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglaš v našem listu.

der es kein Entrinnen gegeben hätte, Das ist eine Lüge zur Verdummung der Wähler. Die Gegner haben ja mit offenen Karten gespielt. Seit Monaten haben doch die Polen die Christlichsozialen, die Socialdemokraten gesprochen, dass sie ein arbeitsfähiges Parlament brauchen, wozu brauchen sie es aber? Gewiss nicht zur Förderung der Interessen des deutschen Volkes! Brauchten aber die Feinde der Deutschen das Parlament gar so nötig, so brauchten es die Deutschen umso weniger. Es war daher eine Albernheit, das sich unsere Vertreter an der Niederringung einer Obstruktion beteiligten, die durchaus im deutschen Interesse lag und von den Deutschen selbst hätte betrieben werden müssen... Warum sind von den Deutschen nationalen oder Deutschradikalen und den Deutschfreisinnigen, kurz von den im Deutschen Vollzugsausschusse vertretenen Parteien keine Dringlichkeitsanträge eingebracht worden, um die Katastrophe zu verhüten? Die Überraschung, die tückische Kriegsliste, der teuflische Anschlag. Alles das war glatt abgeschlagen, wenn auch nur zwanzig Abgeordnete sich gefunden hätte, die bereit waren ihre Pflicht zu tun...

(Na kratko prevedeno: Ni res, da je bil Krek-Kramarjev predlog zavraten atentat, ki da je prehvajal nič sluteče nemške stranke. To je laž v poneumnjevanje volilcev. Nasprotniki (predlagatelji) so vendar igrali z odprtimi kartami. Poljaki, krščanski socialci, socialni demokratje so že mesece govorili, da trebajo delamožnega parlamenta. Čemu ga trebajo? Gotovo ne v interesu nemškega ljudstva. Neumnost je bila torej, da so nemški poslanci sodelovali na rušenju obstrukcije, ki je bila povsem v interesu Nemcev. Zakaj niso Nemci sami prihajali z nujnimi predlogi, da bi bili preprečili to katastrofo za nemško stvar?! Vso tisto „zahrbtno zvijačo“, „hu dičevi naklep“, „zavraten napad“, vse to bi se bilo odbilo, če bi se bilo našlo le 20 nemških poslancev, pripravljenih za vršenje svoje dolžnosti).

BRZOJAVNE VESTI.

Pesnik Anton Medved †.
TRAJAK 13. Tu je umrl danes, ob 9. uri predpoldne župnik Anton Medved, znani slovenski pesnik.

Bolgarski kralj obišče sultana.
SOFIJA 13. Kralj Ferdinand utegne obiskati tekom tega tedna sultana. Kralja bosta spremljevala ministra Mainov in Paprikov.

Bethman-Hollweg pri papežu.
RIM 13. Na podlagi poročila „Corriere d'Italia“ sprejme papež dne 16. t. m. nemškega državnega kancelerja Bethman-Hollweg-a.

Kulturen boj v Španiji.
SARAGOSA 13. Tu se je vršil shod katolikov, naperjen proti posvetnim šolam. Po shodu je prišlo do spopada med vdeleženci shoda in njih nasprotniki. Policija je morala potegniti sablje.

Med Srboj in Turčijo ni nikake tajne pogodbe.

BELGRAD 13. Poročila listov, da je zahteval minister zunanjih zadev Milovanović uvrstitev tajne, proti Avstriji naperjene klavzule v srbsko-turško trgovinsko pogodbo, in poročilo o pogodbi glede držanja Srbije za slučaj turško-bolgarske vojne, se označa uradno za izmišljeno.

DUNAJ 13. Tekom današnjega dne si je ogledalo okoli 70.000 ljudij Luengerja na mrtvaškem odru. Tudi tekem današnjega dne so prišle številne žalne izjave. Položenih je bilo že nebroj vencev ob mrtvaškem odru. Prišlo je že več deputacij, ki se vdeležo pogreba. Med temi so deputacije iz Lvova, Bukarešte in Belgrada.

Otvoritev skupne čitalnice „Slovenske Čitalnice“ in „Česke Besede“.

Z včerajšnjim dnem je bil postavljen temelj novemu razvoju družabnega življenja tržaških Slovanov. Slovenska Čitalnica in nedavno ustanovljena „Česka Beseda“ sta stopili včeraj prvokrat skupno pred tržaško-slovensko javnost. Iz „Slo-

vanske Čitalnice“ se je izcimila „Česka Beseda“, odgovarjajoč živi potrebi vedno bolj naraščujočega števila tržaških Čehov. In da „Česka Beseda“ ni bila ustanovljena vsled kakega napačno umevanega separatizma, ampak vsled žive potrebe, je najjasnejši dokaz baš okolnost, da se novo društvo ni odcepilo od „Slovenske Čitalnice“, temveč ostalo v krogu iste kot samostojna avtonomna skupina. S tem nam je „Česka Beseda“ nekako pokazala pot, kako nam je umevati praktično slovensko vzajemnost, ne da bi se odpovedali svojim specifičnim narodnim posebnostim. In da je pot, ki so jo ubrali v „Česki Besedi“ zbrani bratje Čehi pravilna, dokazuje že ravno dejstvo, da je bilo na ta način omogočeno osniti knjižnico in čitalnico, ki je v čast in ponos trž. Slovanom. Te misli, ki smo jih napisali zgoraj, so odsevale iz vseh zares krasnih govorov, ki smo jih čuli pri slavnostni otvoritvi novourejene čitalnice.

„Slovenska Čitalnica“, ki je poprej dolgo vrsto let jedva živovarila, je postala danes središče družabnega življenja tržaških Slovanov. A za to gre v prvi vrsti zasloga njenemu sedanjemu predsedniku g. dr. E. Staretu, ki je društvo takorekoč pomladil in jo obudil h novemu življenju. In da vedo člani „Sl. Čitalnice“ ceniti ta trud sedanjega odbora in njega delavnega predsednika, dokazuje najbolj številna udeležba pri včerajšnji slavnostni otvoritvi. Osobito je bilo častno zastopano narodno ženstvo.

Dr. Stare je v svojem otvoritvenem govoru povdarjal, da je obstajalo do pred par leti vse naše delovanje le v visokodonečih frazah. Le potom kulturnega in gospodarskega dela pridemo tudi do politične moči. Zato si je postavila „Slovenska Čitalnica“ za cilj: mobilizacijo duha in telesa v službi naroda. Nova čitalnica naj bi bila sredstvo za zblizevanje trž. Slovanov. Govornik je zahvalil „Česko Besedo“ za sodelovanje in izrazil željo, da bi nova čitalnica pomagala dvigati kulturni nivo tržaških Slovanov, da nam ne bodo več mogli poreči tujci: Vi ste svobodni, a morate čutiti in misliti, kakor mi!

Gosp. Skorkovski, predsednik „Česke Besede“, je omenil razvoj stikov med tržaškimi Čehi in Slovenci do ustanovitve „Česke Besede“, izrazil željo, da bi ostala sedanja sloga trajna ter zaključil z besedami Palackega: V delu in izobrazbi je naša bodočnost.

Dr. Maričič, podpr. „Sl. Čitalnice“ je pozdravil pred vsem „Česko Besedo“, ki se je odločila za složno delovanje s „Sl. Čit.“ in s tem v praksi izvela geslo slovenske vzajemnosti. Izrazil je željo, da bi se pridružila polagoma tudi druga slovenska društva v Trstu.

Dr. Krstulović je imenom „Dalmatinskega skupa“ pozdravil novo čitalnico. Povdarjal je, da je nam Slovanom prešel prepričanje, da je nekako v krv. Neki pregovor pravi, da, kjer sede pri eni mizi trije Hrvatje, imajo štiri stranke. To pa zato, ker mi nismo mogli zbog večnih bojov s sovražniki nikdar mirno spati. Tako nam je prešlo v kri, da ne moremo živeti brez prepira. Nemci pravijo, da se ne boje razun Boga nikogar. Mi Slovani bi se ne bali niti Boga, ko bi bili složni. Govornik je končno povdarjal, da smatra Slovence kot edine politične eksponente slovanstva v Trstu in izrazil željo, da bi se nova čitalnica razvijala, rastla in cvetela v prid slovenske vzajemnosti.

Dr. Wilfa n je povdarjal, da otvoritev nove čitalnice ni le odzega pomena za obe društvi, ampak za vse trž. Slovence. Pripadniki posameznih slov. narodov morajo spolnjevati svoje formalne dolžnosti napram slovenski celokupnosti, a gojiti svojo posebno narodno individualnost. V tem smislu pozdravlja izjavo predgovornika, ki priznava Slovence kot edine politične eksponente slovanstva v Trstu. Govornik se je zahvalil „Česki Besedi“, ker se je odločila za skupno čitalnico, da-si je sama dovolj močna, da bi zamogla živeti za sebe in povdarjal, da gre zasloga za to, da je začelo v „Slovenski Čitalnici“ novo življenje, v prvi vrsti njenemu sedanjemu jako simpatičnemu in energičnemu predsedniku dr. Staretu. Gospa Maša Gromova je pozdravila otvoritev nove čitalnice imenom slovenskih žen. Povdarjala je navzoče

Velike nove prodajalnice pohištva in tapetarij
:: Paolo Gastwirth ::

TRST, ul. Stadlon št. 6 - Telefon 22-85 (hiša gledališča Fenice)
Dva oddelka: Fino pohištvo - Navadno pohištvo. Cene zmerne.
Bogata izbira izbira popolnih sob od 300 do 4000 kron Jedilne sobe. Sprejemne in kadijne dvorane v najnovejšem slogu - SPECIJALITETA: Železno in medeno pohištvo
Bogata izbira vsakovrstnih stolic. - Popolne opreme in posamezni deli.

Prvo primorsko podjetje za prevažanje pohištva in specijal. podjetje
Rudolf Exner, Trst

VIA DELLA STAZIONE št. 17
Filijalke: PULJ, GORICI, REKI in GRADEŽU
Prevažanje pohištva na vse kraje tu- in inozemstva v zaprtih patentnih vozovih za pohištvo, dolgih 8 do 8 metrov.
Pošiljanje predmetov, ki se jemljejo na potovanje in prevažanje blaga na vse svetovne proge. Sprejema se tudi pohištvo in druge predmete v sklopu v postaja za to pripravljena soba skladišča.
EDINI TRŽAŠKI ZAVOD ZA ČISCENJE IN SHRANJEVANJE PREPROG „VACUM CLEANER“
Točna in solidna postrežba.

Velika zaloga praznih buteljk
Trst, Via delle Ombrelle 5. Telefon 71, Romano 11.
GUIDO & UGO COEN

100.000 buteljk od šampanjca za rofošk. Prodajajo in kupujejo se buteljke vsake vrste za rofošk, šampanjec, bordeaux, rensko vino, konjak itd. - Velika zaloga buteljk od pol litra in od eden in pol litra. Damjane iz stekla opletene.
Prevzamejo se dopošiljatve na deželo. Kupuje razbito steklo vseh vrst

Velika klobučarna
G. Doplicher

Klobuki iz klobučevine prvih tovarn.
Specijalitet: trdi angleški klobuki.
Emporij kap za potovanje in za šport.
TRST
Corso št. 34.

ANTON SKERL Humbert Hanak

mehanič, zapriseženi zvedenec
TRST, Carlo Goldonijev trg št. 11
Zastopnik tovarne koles in motokoles „Puch“
Trst, Via Benedetto Marcello št. 2 prill vozač ulice Tigor
izdelovatelj biljardov
prej uslužbenec svetovnoznane trdke Seifert sinovi na Dunaju.
Sprejema po najzmernejših cenah vsakovrstne poprave biljardov palic in igralnih miz ter vsako mizarско delo za kavarne in zasebnike.
Delo se izvrši točno in solidno.

Zaloga cementa PORTLAND

hidravličnega apna, sadrovine in cementnih plošč
SILVIO MALOSSI
Trst, ulica dei Gelsi št. 3. Telefon 1889.

IZNENADENJE!

Odprla se je te dni na Opčinah št. 174
nova prodajalnica manufakturnega blaga
ter blaga vsake vrste konfekcioniranega, kakor tudi drobnarije. Zgotovljene obleke za otroke in odrasle. - Velika zaloga kap za moške in otroke, ter obuvala za otroke. Velika izbira svilenih rut
VELIKO IZNENADENJE! (šjarp) **VELIKO IZNENADENJE!**
Za obilen obisk se priporoča **MARIJA BRIŠČEK.**
št. 174 Opčina št. 174 | Hiša gospoda Jamšeka

Pečatniki iz kavčuka

se izdelujejo najsolidnejše in najtlačnejše samo v mehanični delavnici
Tržaškega grafičnega zavoda
(Stabilimento grafico Triestino).
Telefon 742. TRST, Piazza della Borsa 13. Telefon 742
Zaloga avtomatičnih numeratorjev itd. za pečatnike.
Pošiljatve na deželo.

